
Qualificació 7,00 sobre 10,00 (70%) 
Pregunta 1 
Correcte 
Puntuació 1,00 sobre 1,00 
Marca la pregunta 

Text de la pregunta 
A què es refereix el terme “causa immediata” en els certificat mèdics de defunció? 
a. 
A totes les malalties que han influït o contribuït al desenllaç final, però que no 
encaixen en la successió de causes que han intervingut en l’últim procés que ha 
conduit a la mort. 

b. 
Al primer procés o causa que ha desencadenat totes les altres i que ha conduit a la 
mort. 

c. 
Es refereix a aquella simptomatologia que ha tingut lloc com a màxim 24 hores 
abans de produir-se la mort. 

d. 
Al procés patològic últim que ha produït directament la mort 

Correcte. 
Retroacció 

La resposta és correcta. 
Pregunta 2 
Correcte 
Puntuació 1,00 sobre 1,00 
Marca la pregunta 

Text de la pregunta 
Quina situació te més importància, en la pràctica clínica, de la valoració de la 
capacitat/competència, per part dels professionals sanitaris? 
a. 
Rebuig a un tractament  

b. 
Alta voluntària 

c. 
Fugida  

d. 
Totes les opcions son correctes  

Totes les situacions anteriors són importants en la valoració de la capacitat / 
competència dels pacients per part dels professionals sanitaris 

Retroacció 
La resposta és correcta. 
Pregunta 3 
Correcte 



Puntuació 1,00 sobre 1,00 
Marca la pregunta 

Text de la pregunta 
Si es considera que la situació clínica de la persona detinguda requereix un trasllat 
a un altre centre sanitari, es pot fer? 
a. 
No, es una decisió que ha de prendre l’autoritat judicial. 

b. 
Sí, preval sempre el criteri clínic en les nostres decisions però cal comunicar-ho a la 
autoritat judicial. 

Correcte, preval el criteri clínic però al tractar-se d’una persona detinguda s’ha de 
comunicar a la autoritat judicial. 
c. 
Sí, preval sempre el criteri clínic en les nostres decisions. Tampoc cal comunicar-ho 
a la autoritat judicial. 

d. 
No, és una decisió que depèn de qui el custodia. 

Retroacció 
La resposta és correcta. 
Pregunta 4 
Correcte 
Puntuació 1,00 sobre 1,00 
Marca la pregunta 

Text de la pregunta 
A qui s’ha de lliurar l’informe mèdic d’una persona detinguda? 
a. 
Al pacient. 

Sí, sempre se li ha de facilitar el corresponent informe al pacient. 
b. 
A qui ho demani. 

c. 
A la policia. 

d. 
A ningú, és propietat del centre assistencial. 

Retroacció 
La resposta és correcta. 
Pregunta 5 
Incorrecte 
Puntuació 0,00 sobre 1,00 
Marca la pregunta 

Text de la pregunta 



Es pot emetre un certificat mèdic de defunció en el cas d’una mort diferida a nivell 
hospitalari com a conseqüència d’una caiguda casual en un ancià que va comportar 
una fractura de fèmur? 
a. 
No, atès que es tracta d’una mort sospitosa de criminalitat.  

b. 
Sí, atès que l’explicació de la causa de la mort és clara i hi ha suficient informació a 
la història clínica hospitalària.  

No es pot atès que es tracta d’una mort d’etiologia medicolegal violenta. 
c. 
Sí, atès que no hi ha cap indici de criminalitat. 

d. 
No, atès que es tracta d’una mort violenta.  

Retroacció 
La resposta és incorrecta. 
Pregunta 6 
Correcte 
Puntuació 1,00 sobre 1,00 
Marca la pregunta 

Text de la pregunta 
Indica les afirmacions que consideris vertaderes.  
a. 
L’atencio urgent s’entén com aquella que admet demora en relació amb el 
potencial risc vital i pel compromís en l’evolució i el pronòstic. 

b. 
L’atencio urgent s’entén com aquella que no admet demora en relació amb el 
potencial risc vital i pel compromís en l’evolució i el pronòstic. 

Resposta correcta. 
c. 
L’atenció continuada correspon a l’àmbit de l’atenció primària i integra la 
continuïtat assistencial i la consulta espontània fora de l’horari ordinari de l’atenció 
primària (AP). 

Resposta correcta 
d. 
En l’atenció continuada la demora de l’atenció no implica canvis en el pronòstic i es 
podria realitzar en diferit sense repercussions en la salut 

Resposta correcta. 
Retroacció 

La resposta és correcta. 
Pregunta 7 
Correcte 
Puntuació 1,00 sobre 1,00 
Marca la pregunta 



Text de la pregunta 
Selecciona les característiques d'un centre coordinador d'emergències: 
a. 
Ha d’oferir una resposta ràpida. 

b. 
Ha de ser eficient. 

c. 
Ha de garantir un tracte just, no necessàriament equitatiu. 

d. 
Ha de ser accessible. 

Retroacció 
La resposta és correcta. 
Pregunta 8 
Incorrecte 
Puntuació 0,00 sobre 1,00 
Marca la pregunta 

Text de la pregunta 
Es pot emetre un certificat mèdic de defunció en el cas d’una mort per asfíxia 
mecànica com a conseqüència d’un ennuegament alimentari? 
a. 
No, atès que es tracta d’una mort sospitosa de criminalitat.  

b. 
No, atès que es tracta d’una mort violenta.  

c. 
Sí, atès que no hi ha cap indici de criminalitat. 

d. 
Sí, atès que l’explicació de la causa de la mort és clara i hi ha suficient informació i 
testimonis.  

No es pot atès que es tracta d’una mort d’etiologia medicolegal violenta. 
Retroacció 

La resposta és incorrecta. 
Pregunta 9 
Correcte 
Puntuació 1,00 sobre 1,00 
Marca la pregunta 

Text de la pregunta 
Si atenc a una persona que refereix haver fet un intent autolític per ingesta 
medicamentosa és obligatori emetre una comunicació judicial de lesions? 
a. 
No, ja que no es tracta d’un delicte públic 

b. 
Sí, sempre que no hi hagi implicada una tercera persona 



c. 
No, ja que les intoxicacions mai requereixen una comunicació judicial de lesions 

d. 
Sí, com en totes les intoxicacions derivades d’un intent autolític per ingesta 
medicamentosa  

Retroacció 
La resposta és correcta. 
Pregunta 10 
Incorrecte 
Puntuació 0,00 sobre 1,00 
Marca la pregunta 

Text de la pregunta 
Un pacient que està essent atès a l’atenció primària i marxa, es considera que es un 
pacient fugat? 
a. 
Si, sempre 

b. 
Només en menors 

c. 
Només quan presenti un risc per a la salut (propia o pels demès) 

d. 
No 

Retroacció 
La resposta és incorrecta. 
 


